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Que. 2

Que. 4

Que. 1 िदए गए िवक ों ं म  सेे  संंबंंिधत श  का चयन कीिजए।
झारखंंड : रांंची :: ओिडशा : ?

1. 
2. 
3. 

4. 

महारा  
भुु वनेे  र
पणजी
रायपुु र

और F एक वृृ   केे   चारों ं ओर क   की ओर स ुख बैै ठेे   ह ।
केे  दाय  सेे  दूू सरेे   थान पर हैै  और A केे   बाय  सेे  दूू सरेे   थान परहैै ।

िदएगए श ों ं को उस  म म  व  थत कीिजए िजसम  वेे  श कोश म  आतेे  ह ।

केे   बाय  सेे  तीसरा हैै , जो C केे   ठीक
केे   दाय  सेे  तीसरा कौन हैै ?

Que. 5दो कथनों ं केे   बाद दो िन ष  I और II िदए गए ह । आपको दोनों ं कथनों ं को स  मानना हैै , भलेे  ही वेे  सामा तः   ात
त ों ं सेे  िभ   तीत होतेे  हों ं और िफर तय कीिजयेे  िक कौन सा िन ष  िदए गए कथनों ं का तािक क  प सेे  अनुु सरण/

अनुु सरण करता हैै ।
कथन:

Que. 3 और एकसीधीरेे खा म  उ र की ओर स ुख बैै ठेे   ह । S, T केे   ठीक दाय  हैै  और T, Q केे   दाय  सेे  दूू सरेे
 थानपरहैै । केे  ठीकबाय  हैै  और U केे   बाय  सेे  दूू सरेे   थान पर हैै । िन िल खत म  सेे  कौन दो छोरों ं पर बैै ठेे

   यों का  ितिनिध  करता हैै
1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

A
D
B
E

 
1. Checkpoint
2. Chessboard
3. Cheesecake
4. Chemisorbs
5. Chemisette

1.
2.
3.
4. 

1354
2
1534
2
1352
4
1532
4

A, B, C, D, E 
दाय  हैै। F, C 

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Q, R, S, T U 
R, Q 

   ?
RS
QR
SQ
 US

Correct Option

 B, D 
C 
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सभी लेे खक वकील ह  ।
सभी पाठक वकील ह  ।
िन  ष  : I. कुु  छ वकील
पाठकह ।
II. कुु  छ पाठक लेे खकह ।

1.

2.

3.

4.

केे  वल िन ष अनुु सरणकरताहैै ।
केे  वल िन ष अनुु सरणकरताहैै ।
िन ष  I औरदोनोंअनुु सरणकरतेे  ह ।
न तो िन ष औरनहीअनुु सरण करता हैै

िन िल खत    म  िदए गए िवक ों ं म  सेे  उस आकृृि  त का चयन कीिजए िजसेे    वाचक िच 
सकता हैै ।

   आकृृि  त की सही दप ण छिव को चुुि नए जब दप ण को आकृृि  त केे   दाईंं ओर रखा जाता हैै ।

केे   िच  पर रखा जा

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

Correct Option

Correct Option

 

I 

II 
II    

I II 
Correct Option

 (?) Que. 6

Que. 7
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Que. 8

Que. 9

Que. 11

Que. 10

का अथ  हैै  का अथ  हैै  और का अथ 

राम उ र-पि म केे   स ुख हैै । वह दि णावत  िदशा म  90º घूू मता हैै , िफर
वामावत  िदशा म  मुु ड़ता हैै । अब वह िकस िदशा केे   स ुख हैै ?

दि ण-पूू व  
उ र 
पि म 

काअथ हैैि क की बहन हैै , C # D का अथ  हैै  िक C, D का िपता हैै
यिद हैै तोिन िल खत म  सेे  कौन सा कथन अस  हैै ?

की माता हैै ।
का िपता हैै ।
की पुु  ी हैै ।
की प ी हैै ।

का अथ  हैै

वामावत  िदशा म  और िफर

एक कागज़ केे   टुु कड़ेे  को िन     आकृृि  तयों ं म  दशा ए गयेे  अनुु सार मोड़ा जाता हैै  और उसम  छेे द िकया जाता हैै ।
खोलनेे  केे   बाद वह िकस उ र आकृृि  त केे   समान िदखाई देे गा?

हैै , तो िदए गए समीकरण का मान  ा

की प ी हैै ।

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

Correct Option

C + D C, D 
R% F # W + H , 

R, W 

F, H 

W, F 

R, H 
Correct Option

यिद '+' का अथ  '×' हैै, '×' 
होगा?

6 × 3 + 1 - 8 ÷ 2 = ?
1.
2.
3.
4.

10
8
18
12

Testbook SolutionCorrect Option

 '÷' , '-'  '+'  '÷'  '-' 

 180º 

, C% D  C, D 

 90º

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.testbook.tbapp
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4.

1.
2.
3.
4.

S
R
Q
W

2, 3, 6, 10, 17, ?
27
25
28
29

1.
2.
3.
4.

 
6, 24, 60, 120, ?

1.
2.
3.
4. 

21
0
25
0
15
0
30
0

 
2, 3, 7, 16, 32, ?
57
70
85
102

1.
2.
3.
4. 

, 'N' 

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

 
2, 6, 12, 20, 30, 42, 56, ?

1.
2.
3.
4.

72
70
10
2
92Testbook SolutionCorrect Option

उ र-पूू व  

आकृृि  त म 

िदएगए  की ृंखलाकोपूू ण  कीिजए। 

नीचेे दी गई  ृंखला म  लुु   संं ा  ात कीिजए।

नीचेे दी गयी  ृंखला म  लुु   संं ा  ात कीिजए।

वालेे  फलक केे   िवपरीत  ा आएगा?

िन िल खत    म  एक  ंखला दी गई हैै । वह पद  ात कीिजए जो   वाचक िच  को  ित थािपत करेे गा।

Que. 12

Que. 13

Que. 14

Que. 15

Que. 16
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1.

2.

3.

4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

 
1.
2.
3.
4.

2
3
4
5

 
3
4
2
1

64
81
10
0
65

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

EARN, RANE 
AERT
ARTE
ARET
REAT

Correct Option

 BOND, NODB 

 'colour is fun' 
'fun' हैै?

, '24' 

 (?) 

 TEAR 

 'blue colour'  '526'  'sky is

Que. 17

Que. 18

Que. 19

Que. 20

Que. 21

कौनसीसंं ा 5 केे   िवपरीत हैै ?

बेे जोड़ का चयन कीिजयेे ।
शेे र
कुु   ा
िग 
खरगोश

सेे संंबंंिधतहैै  और

एक पासेे  की तीन   थितयाँँ नीचेे  दी गई ह ।

एक िनि त कूू  ट भाषा म  '436' का अथ 
blue' हैै । उस भाषा म  िकस अंंक का अथ 

हैै

िदए गए िवक ों ं म  सेे  उस संं ा को चुुि नए िजसेे    वाचक िच 

सेे  संंबंंिधत हैै , तो

का अथ  हैै  और

िकससेे  संंबंंिधत हैै ?

केे   िच  पर रखा जा सकता हैै ।

का अथ 

1 1
36
5

9
49
2

13
?
5
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1.

2.

3.

4.

Correct Option

Correct Option

   
ZUM : YVL :: DTH : ?

1.
2.
3.
4. 

CVG
EVG
CUG
EUG

Testbook SolutionCorrect Option

Que. 22

Que. 23 िन िल खत  ेक  ों म वह िवक   ात कीिजए जो    िच  केे    थान पर आएगा।

Que. 24 िनद श: सूू चना केे   िन िल खत समूू ह को पिढ़येे  और नीचेे  िदए गए    का उ र दीिजयेे ।
1)  तीक किपल सेे  बड़ा हैै  लेेि कन राजन सेे  छोटा हैै ।

2) राजन, राजेे श सेे  छोटा हैै ।
3) रमेे श राजन सेे  छोटा हैै  लेेि कन  तीक सेे  बड़ा हैै ।
सबसेे  बड़ा कौन हैै ?

1.  तीक

दी गई उ र आकृृि  तयों ं म  सेे , उस उ र आकृृि  त को चुुि नए िजसम     आकृृि  त िछपी/िनिहत हैै । (घुु मानेे  की अनुु मित
नहीं  ं  हैै )
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2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1761
1739
1526
1556

85.58 

86.58

87.58

88.58 

 

KT – PG
HR – SI
NG – MT
LM – NO

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

 ________ 

रमेे श
किपल
राजेे श

पानीपत की तीसरी लड़ाई

दीिपका कुु  मारी िकस खेे ल सेे  जुु ड़ी ह ?
तीरंं दाजी
तैै राकी
बैै  डिमंं टन
 ाश

म  लड़ी गई थी।

संं ित अ ास भारत और िन िल खत म  सेे  िकस पड़ोसी देे श केे   बीच आयोिजत िकया जाता हैै ?
बांं  ादेे  श
नेे पाल
 ी लंंका
भूू टान

भाला फ कनेे  वालेे  नीरज चोपड़ा नेे  टो ो ओलंंिपक म  पुु  षों ं की भाला फ क म  ण  पदक जीतकर इितहास रच
िदया, उ ों ने ण  पदक जीतनेे  केे   िलए अपना सव े  ________ िदया।

मीटर 
मीटर 
मीटर 
मीटर 

िन िल खत    केे   िवक ों ं म  अ रों ं केे   युु   िदए गए ह । (–) केे   बायीं  ं ओर केे   अ र (–) केे   दायीं  ं ओर केे   अ र सेे
िकसीतक /िनयम/संंबंंध सेे  संंबंंिधत ह । समान तक /िनयम/संंबंंध केे   आधार पर तीन समान ह । िदए गए िवक ों ं म  

बेे जोड़ का चयन कीिजयेे ।

Que. 25

Que. 26

Que. 27

Que. 28

Que. 29
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1.

2.

3.

4.

61 

13

73

101 
Testbook Solution

 - 2

 - 1

 - 1

 - 4

 - 4

 - 1

 21 

Que. 30

Que. 31

Que. 32

Que. 33

Que. 34

Que. 35

 ोटीन
शकरा 

एिमनो अ 
वसीय अ 
 ू क अ 

िव  क सर िदवस
आई एम एंं ड आई िवल
नॉट िबयॉ  अस
डीबंंक द िम स
वी कैै  न. आईकैै  न

सेे  बनेे  होतेे  ह ।

रा  पित राम नाथ कोिवंंद नेे  भारत केे
उदय यूू . लिलत
रोिहंंटन फली नरीमन
नवीन ि स ा  एन वी
रम ा

का िवषय  ा हैै ?

वत मान म  समवत  सूू ची म  िकतनेे  िवषय ह ।

िन िल खत म  सेे  कौन सी भारत की सबसेे  ऊँँ ची चोटी हैै ?
अनामुु डी
माऊ  एवरेे  
कामेे ट
कंं चनजंंगा

िन िल खतम सेेि कससंंशोधन अिधिनयम नेे  भारत म  मतदान की आयुु
संंशोधन अिधिनयम
संंशोधन अिधिनयम
संंशोधन अिधिनयम
संंशोधन अिधिनयम

सेे  घटा कर

व मुु    ायाधीश केे    प म  िकसेे  िनयुु   िकया हैै ?

कर दी?

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.
2.
3.
4.

5
2
4
7
9
8
6
6

 _______ 

 2021 

Correct Option

Correct Option

 
Correct Option

Correct Option

Correct Option

 

Correct Option

 48  

 18 
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Que. 36

Que. 37

Que. 38

Que. 39

Que. 40

Que. 41

भारतीय संंिवधान केे   अनुु  ेद
िहंं दी
अंं  े ज़ी
संं ृत
देे वनागरी िलिपम िहंंदी

िन िल खतम सेेि कसितिथको इसरो
अग 
अग 
अग 
अग 

पि यों ं केे   अ यन को िकस नाम सेे  जाना जाता हैै ?
प ीिव ान
प र  थितकी
कीटिव ान
िशला

नेे शनल ब क फॉर ए ीक चर एंं ड  रल डेे वलपम ट
1970

 थािपत िकया गया था?

 दूू सरेे  िसख गुु   केे    प म  गुु   नानक देे व जी केे   उ रािधकारी कौन बनेे ?

गुु   अजुु  न देे व
गुु   राम दास
गुु   अंंगद देे व
गुु   अमर दास

िन िल खत म  सेे  िकस िवटािमन को रेेि टनॉल केे   नाम सेे  भी जाना जाता हैै ?
िवटािमन
D
िवटािमन
A
िवटािमन
C
िवटािमन
K

केे   अनुु सार संंघ की आिधका रक भाषा कौन सी हैै ?

की  थापना िकस वष  की गई थी?

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.
2.
3.
4.

12 

15 

13 

11 

1975
1980
1982

Correct Option

Correct Option

Correct Option

 
Correct Option

Correct Option

 

, 1954

, 1969

, 1992

, 1990
Correct Option

 343(1) 

 (ISRO) 

 (NABARD) 
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Que. 42

Que. 43

Que. 44

Que. 45

Que. 46

Que. 47

आईसीसी टी
भारत
इंं   ड और वेे  
ऑ े िलया
दि ण अ ीका

इलेे   ोकािड यो ाफ़
र  माग 

धड़कन
तापमान
िबजली

काअथ हैै  ।
हाइपर टेे   मेेिं कं  ग िलंंक
हाइपर टेे   माक  अप ल ेज
हाइयर टेे   मािक  ग िलंंक
हाइपर टेे   िम र ऑफ िलंंक

पुु  ष ि केे  ट िव  कप

िन िल खत म  सेे  कौन सा रा  भारत का ' ाइस गाड न' हैै ?
आंं   देे श
केे  रल
क ीर
पंंजाब 

कौन सा अनुु  ेद  िमकों ं केे   िलए िनवा ह मजदूू री आिद का  ावधान करता हैै ?
अनुु  े द 45
अनुु  े द 48
अनुु  े द 43
अनुु  ेद 41

का उपयोग िकसकों ं मापनेे  केे   िलए िकया जाता हैै ?

िकस देे श म  आयोिजत होनेे  वाला हैै ?

म ढक और क चुु ए अपनी  चा सेे  सांंस लेे तेे  ह  िजसकेे   कारण दोनों ं जीवों ं की  चा होती हैै
शुु   और कठोर
शुु   और िचपिचपी
आ   और कठोर
आ   और िचपिचपी

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

-20 

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

 
Correct Option

 (ECG) 

HTML ________

 

Correct Option - 2

 2020 
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Que. 48

Que. 49

Que. 50

Que. 51

Que. 52

Que. 53

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.
2.
3.
4.

1.

2.

3.

4.

1.
2.
3.
4.

15
4
15
0
16
0
14
8

1 / 9
3 / 5
2 / 7
3 / 8

41472 

41475

40472

40475 

 30 

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

 

(

 
Correct Option

 45% + 2X = 15 

 2 

 ________ 

Correct Option - 3

 150 

 35% + 45 

 30% 

 20%,  X 

 43  23 

यिद का

SMTP कापूू ण प

 च मोडट ांंसफर ो ािमंंग
 च मोड ट ांंसफर ोटोकॉल
िसंंपल मेे ल ट ांंसफर ोटोकॉल
िसंंपल मैै न ट ांंसफर ोटोकॉल

24,000  पए की धनरािश पर
संंयोिजत होता हैै ?

 पए
 पए
 पए
 पए

का

पांंच िवषयों ं म  रिव केे   औसत अंंक
गया था। सही औसत  ा हैै ?

हैै ।

अकबर का लोकि य राज  मंं ी कौन था?
तानसेे न
टोडर मल
राणा  ताप िसंंह
 मायंूूं   

वष  केे   िलए

का तो

भारतीय संंिवधानकाअनुु  ेद 32 िकससेे  संंबंंिधत हैै ?
संंवैै धािनक उपचारकेे  अिधकार
रा  पित केे    माकरनेे कीश 
रा  पित की महािभयोग ि याइ ीचम ट)
सुु  ीम कोट  औरउ  ायालयकेे    ायाधीशों ं केे   अिभयोजन

का मान हैै :

ह , लेेि कन गणना केे   दौरान गिणत म  को गलती सेे  केे    प म  पढ़ िलया

 ित वष  की दर सेे  िम धन  ा होगा, जब  ाज   ेक 8 महीनेे  म 
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Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 1

 - 2

 - 1

 - 1

 - 3

Que. 54

Que. 55

Que. 56

Que. 57

Que. 58

Que. 59

टे न 4 िमनटम 
24 िकमी  ितघंंटेे
36 िकमी  ितघंंटेे
18 िकमी  ितघंंटेे
इनम  सेे  कोईनहीं

एक व ु का अंंिकत मूू  
म  बेे चा गया। x का मान  ाहैै

 पए हैै ।

केे   थान पर  ा आएगा?

और

मीटरकी दूू री तय करती हैै , िकमी  ित घंंटेे  म  गित  ात कीिजयेे ?

घनाभ का आयतन 12250 सेे मी3 ल  वृृ  ीय बेे लन म  िपघलाया जाता हैै  िजसकी ि  ा
पृृ  ीय  े फल  ात कीिजए?

सेे मी2

सेे मी2

सेे मी2

सेे मी2

सेे मी हैै

की तीन  िमक छूू  ट देे नेे  केे   बाद इसेे

यिद एक साड़ी को 3060  पयेे  म  बेे चा जाता हैै , तो िव ेता को 15% की हािन का सामना करना पड़ेे गा
 ा  करनेे  केे   िलए उसेे  िकस मूू   पर उस साड़ी को बेे चना चािहए?

 पयेे
 पयेे
 पयेे
 पयेे

बेे लन का व 

लाभ

4500  पयेे  को दो भागों ं म  इस  कार िवभािजत िकया जाता हैै  िक यिद पहलेे  भाग को 8% साधारण  ाज पर और
दूू सरेे  भाग को 9% साधारण  ाज पर रखा जाए। वािष क आय 387  पयेे  हैै । दूू सरा भाग  ा हैै ?

 पयेे
 पयेे
 पयेे
 पयेे

 पए

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1. 16

700 

500 

400 

300 

1800 

2500

2700

1500 

4320

3,600

4,650

3,440 

Correct Option

Correct Option

Correct Option

 1600 

Correct Option

िन     म     िच  ‘?’ 
209 ÷ 19 + √36 – 27 ÷ 9 = ?

1.
2.
3.
4.

5.

9 14 11 12

इनम   सेे  कोई

नहीं ।ं

Testbook SolutionCorrect Option

 2,400 
?

 15%,10%  x% 

 35 , 

, 20% 

 1,542.24 
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Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 1

 - 3

 - 2

 - 1

 - 3

2.
3.
4.

1.

2.

3.

4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

66 

44

99

132 

16.5
18
15.6

28
%
20
%
50
%
30
%

9000
21000
2000
17500

 48 

 C 

Correct Option

11000,
5000 7000,
11000
7000, 4000
8000, 2000 Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

 
1360 का 135% ÷ (8 – 150 ÷ 25) + 750 

1.
2.
3.
4.

5.

25
30
40
45

इनम  सेे  कोई नहीं
Testbook SolutionCorrect Option - 3

 32 

 3 : 3 : 7 

 132√3 

 ?

 ?% ÷ ( 10 – 112 ÷ 16) = 1018

 39000  C 

Que. 60

Que. 61

Que. 62

Que. 63

यिद

यिद A, B और
कीिजए।

लाभ को

व ुओं ं का  य मूू  

एक समबा  ि भुु ज का प रमाप
सेे मी 
सेे मी
सेे मी 
सेे मी 

Que. 64 यिद एक स ाह म  राम और  ाम कीआय
राम और  ाम की बचत 5000  . और

 ात कीिजए। ( पए म )

िन िल खत    म     िच  की जगह पर  ा आएगा
का

केे   अनुु पात म  बाँँटतेे  ह । यिद लाभ  पयेे  हैै । तो

सेे मी हैै , िफर समबा  ि भुु ज की ऊंं चाई  ात कीिजए।

व ुओं ं केे   िव य मूू   केे   बराबर हैै , तो लाभ  ितशत  ा हैै ?

का िह ा  ात

केे  अनुु पात म  हैै  और उनका  य 2 : 3 केे   अनुु पात म  हैै । यिद
 हैै तो राम की आय और राम और  ाम की आय केे   बीच अंंतर

 7 : 11 
8000 . , 
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Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 4

 - 1

 - 4

 - 1

 - 2

 - 4

Que. 65

Que. 66

Que. 67

Que. 68

Que. 69

Que. 70

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

4.
3
4.
9
3.
1
3.
7

12
3
12
5
12
9
12
7

 
20 

36 

30 

27 

18 

36 

10 /

15

12 

/

/

8 /

500 

75 /

90

87

96 

/

/

/

0.16
0.40

0.4
8
0.2
7
0.3
2

 0.64 

 1 

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

 _______ 

 1000 

 7.2 

 384, 513, 769, 1020 

 18  297 

 3, 5, 7, 4 

और

सबसेे  बड़ी संं ा

मीटर ल ी एक टे न
िकमी घंंटा
िकमी घंंटा
िकमी घंंटा
िकमी घंंटा

िमनट म 

जो  मशः

केे   बीच का म ानुु पाती हैै :

िकमी/घंंटा को मीटर/सेे कंं ड म  बदलीयेे ?
मीटर सेे कंं  ड
मीटर सेे कंं  ड
मीटर सेे कंं  ड

मीटर सेे कंं  ड

एक ि केे  ट मैै च केे    थम 32 ओवरों ं म  रन रेे ट
िलए आव क रन रेे ट  ा हैै ?

रन/ओवर थी। शेे ष

सेे  िवभाजन होनेे  पर

ओवरों ं म 

मीटर लंंबेे  सुु रंं ग सेे  गुु जरती हैै । तो िकमी/घंंटा म  टे न की गित  ा हैै ?

शेे षफल छोड़ ती हैै :

रनों ं केे   ल  तक प ंचनेे  केे

एककाम को पूू रा करनेे  म  दािनश, डॉली की तुु लना म  25% अिधक कुु  शल हैै । यिद एक साथ काम पूू रा करनेे  म  उ  
िदन लगतेे  ह । दािनश अकेे  लेे  इस काम को िकतनेे  िदनों ं म  पूू रा करेे गा?

िदन
िदन
िदन
िदन
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Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 2

 - 2

 - 4

 - 4

 - 2

Que. 71

Que. 72

Que. 73

Que. 74

Que. 75

यिद ब लक हैै  और (मा  - मा का

तीन नल M, N और O िमलकर एक ट क
को अकेे  लेे  4 ि मनट म   भर सकता हैै ।
अकेे  लेे  नलिमनट

िमनट
िमनट
िमनट

म  ा जोड़नेे  सेे  वह संं ा पूू ण  वग  बन जाएगी?

यिद वािष कदरसेे एकधनरािश पर दो वष  का  ाज  
 ाज िकतना होगा

 
 
 
 

हैै , तो मा  का मान  ात कीिजयेे ?

िमनट म  भर सकतेे  ह । अकेे  लेे  नल N इसेे
कोट क को भरनेे  म  िकतना समय लगेे गा?

िमनट म  और नल

हैै , तो उसी दर सेे  उतनेे  ही समय केे   िलए च वृृ  

A, B और C अकेे  लेे  काम करतेे   ए एक काम को  मशः  10 िदनों,ं  20 िदनों ं और 15 िदनों ं म  कर सकतेे  ह । तो यिद
एक एक िदन करकेे   B और C, A की मदद करतेे  ह  तो काम िकतनी ज ी समा  हो जाएगा?

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.

3.

4.
5.

7
6

10

10 

9

7

8 

 
48

5
6
7
2
4
4

7800 
10
7
12
1
21
2
42
3

 8 

Correct Option

Correct Option

 5% 
?

. 50.50

. 51.25

. 51.50

. 50.05
Correct Option

Correct Option

Correct Option

) = 12 

 16/7 
M 

. 50 

 16  O

6

7

1
3
1
3

2
3
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Que. 78

Que. 77

Que. 76

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 1

 - 2

Direction: Choose the most appropriate synonym of the given word.
Lucid

Directions: Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
FRAGILE

Identify the segment in the sentence which contains the grammatical error.
No sooner did I reach the station when the train left.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.

3.
4.

clear
coax
ambiguous
obscure

Correct Option

Fast
Strong
Slow
Fancy

Correct Option

No sooner did
the train left
station when
I reach the

Correct Option - 3
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Que. 79

Que. 80

Que. 81

Que. 82

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 2

Directions: Select the correctly spelt word.
Complaynt

Select the most appropriate option to fill in the blank.

We _______ the marks of the students on different subjects and compared their performance for the

Select the most appropriate meaning of the following idiom.
Apple of one's eye

Select the word which means the same as the group of words given.
A child born after the death of its father

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

year.
1.
2.
3.
4.

Complaint
Comepleint
Compleint

Correct Option

Someone very precious or dear
Someone with great respect
Someone who behaves courteously
Someone who plays all sports

Correct Option - 1

Posthumous
Theist
Notorious
Pedestrian

Correct Option - 1

questioned
inspected
analysed
probed

Correct Option - 3
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Que. 83

Que. 84

Que. 85

Que. 86

Que. 87

Testbook Solution

Directions: Choose the correct form of tense for the given sentence:
My brother ______ to Kampala next year.

Improve the bracketed part of the sentence. If there is No improvement, choose No
improvement.

Directions: In the following passage, some words have been deleted. Fill in the blanks with
the help of the alternatives given. Select the most appropriate option for each blank.

Each of the following sentences are divided into four parts marked as (a), (b), (c), (d). One of
the parts has an error in it. Identify and mark its part as directed in the Answer sheet:

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

The lady (find) a broken wooden chair
1.
2.
3.
4.

found
finding
No improvement
is find

Testbook SolutionCorrect Option - 1

will go
had gone
has gone
went

Correct Option - 1

What will come in Blank 2 of the passage?
ruling

ruled
rules
rule

Sham have been (a) / playing (b) / guitar (c) / since Monday (d)
1.
2.
3.
4. 

(a)
(b)
(c)
(d)

Testbook SolutionCorrect Option - 1

Tenali Ramakrishna was ______(1)______ Indian poet, scholar, thinker, and special advisor in the court of Sri
Krishnadevaraya who ______(2)______ from C.E. 1509 to 1529. He was a Telugu poet who hailed from a village
called Tenali ______(3)______ in what is now the Andhra Pradesh region, generally known for the folk tales
which ______(4)______ on his wit. He was one of the Ashtadiggajas or the eight poets ______(5)______ the
court of krishnadevaraya, the Vijayanagar emperor. He was the minister of the court

What will come in Blank 1 of the passage?
1.
2.
3. 

a
an
any

4. some
Testbook SolutionCorrect Option - 2
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Que. 88

Que. 89

Que. 90

Que. 92

Que. 93

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 2

Fill in the blank with the suitable preposition:
They travelled across Europe _____ train.

In the given sentence, identify the segment which contains a grammatical error.
People has been warning in advance about the coming economic crisis.

Que. 91 In the following question, out of the four alternatives, select the alternative which will
improve the bracketed part of the sentence. In case no improvement is needed, select "no

improvement".
By then running water and electricity (had arrive), making the well and the lamp post redundant.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.

1.
2.
3.
4.

Correct Option

Below
By
At
Of

Correct Option - 2

What will come in Blank 3 of the passage?
buried

destroyed
located
lived

Correct Option - 3

What will come in Blank 4 of the passage?
focus

focuses
focusing
focused

Correct Option - 1

What will come in Blank 5 of the passage?
of

from
by
at

Correct Option - 4

People
economic crisis

1.
2.
3.
4.

had arriving
had arrived
arriving
no improvement

Testbook SolutionCorrect Option - 2
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Que. 94

Que. 95

Que. 96

Que. 97

Que. 98

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 4

 - 4

Select the most appropriate option to fill in the blank.
My New Year’s _______ is to think positive always.

Select the correct one-word for the given group of words.
The art or practice of garden cultivation and management is known as

Choose the response, whichever is the most appropriate expression and mark your
answer accordingly.

Select the option that will substitute the underlined part of the given sentence. In case no
substitution is needed, select ‘No substitution required’.

Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given sentence.
If no substitution is required, select No improvement.

3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

in advance
has been warning

Correct Option

A burning question
1.
2.
3.
4.

A difficult problem
An annoying question
A puzzling question
A hotly debated question

Testbook SolutionCorrect Option

Although he comes to the event, he was as usual late.
1.
2.
3.
4.

No Improvement
comes to
came to
will come to

Testbook SolutionCorrect Option - 3

repetition
resolution
confession
celebration

Correct Option - 2

Demography
Aviculture
Horticulture
Apiculture

Among applied sciences, medicine is one which have given man some power over death.
1.
2.
3.
4.

is the one which gave
No substitution required
is one which has given
are one which given

Testbook SolutionCorrect Option - 3
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Que. 99

Que. 100

Que. 101

Que. 102

Que. 103

Que. 104

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 3

 - 3

 - 3

 - 1

 - 3

 - 2

Select the most appropriate synonym of the given word.
Emerge

Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Hazard

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

Promise
Hope
Appear
Virtue

Correct Option

Correct Option

Risk
Peril
Safety
Gamble

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

संंशोधन का अथ  ा हैै ?
िवरोध करना
िमलावट करना
शुु   करना
गलत करना 

 इनम  सेे  ‘यमुु ना’ िकसका पया यवाची हैै ?

कािलंंदी
तप ा
 णदा
तरिन 

इनम  सेे  'भागीरथी ' िकसका पया यवाची हैै ?
स रता
गंंगा
यमुु ना
िनझ रणी 

िन िल खत म  सेे  कौन सा श  'म क' का पया यवाची हैै ?
लाल
ललाट
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Que. 110

Que. 105

Que. 106

Que. 107

Que. 108

Que. 109

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 2

 - 4

 - 3

 - 4

 - 3

 - 3

3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

 --------

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

लािलमा
ललाई

कमल का
सौ 
र 
सौरभ
सुु कुु   मार

'ऋजुु ' का िवलोम हैै ?

सरल
सीधा
ि  को
ण व 

आसीवा द की शुु   वत नी  ा हैै ?
आिशवा 
द
आश वाद
आशीवा 
द
आिसवा 
द िन िल खत म  िकस श  की वत नी शुु   हैै ?

िन िल खत म  सेे  अशुु   वत नी का चयन कीिजए:-
ऋतुु
ऋिष
वृृ  
 रतुु

िदए गए श ों ं म  सेे  'आिवभा व' श  का िवलोम श  पहचािनएः
अनिवभ व
भाग व
ितरोभाव
 हणी

सौंदंय  भँँवरेे  को ही  भािवत कर सकता हैै  ,भ स को नहीं ।ं
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Que. 111

Que. 112

Que. 113

Que. 114

Que. 115

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

Testbook Solution

 - 3

 - 1

 - 3

 - 4

 - 1

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

1.
2.
3.
4.

Correct Option

 

Correct Option

 ?" 
?

 ?
 ?
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अ ालीका
आ ािलका
अ ािलका
आ ालीका

"आप भोजन िकया

आपनेे  भोजनिकया
आपनेे  भोजनकोिकया
भोजन आपनेेि कया
आप भोजनिकए

शुु   वा छाँँिटए
तुु म इसका दामदेे नेे जाओ
उसका संंतानअ ाहैै
मुु झेे  आपकाकामब तपसंंदहैै
बेे फजूू ल बातमतकरो

इस वा काशुु   पबताइए:
‘वह देे र म  सोकर उठताहैै ।

1.
2.
3.
4.

वह देे र सेे  सोकरउठताहैै ।
वह देे र सेे  सोकारउठतेे ह  ।
वो देे र म  सोकरउठताहैै । वो
देे र तक सोकरउठताहैै ।

िन िल खतम सेे शुु  वत नीवालेे  वा  का चयन कीिजए -
मेे रेे  बगीचेे  म  एकसुु  रिचिड़याआया हैै  |
इस सलवार कमीजकेे  साथनीलीदुु पटा अ ा लगेे गा |
जब उसको होशआईतोउसनेे अपनेे  माता-िपता सेे  बात करी |
थोड़ी और चेे  ाकरो

इसवा  का शुु   वा   ा होगा?

'दूू सरेे  की जगह अ थायी  प सेे  काम करनेे  केे   िलए िनयुु  ' केे   िलए एक श  हैै

तदथ 
अंंशकािलक
पदेे न
 थानप 
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Correct Option

Correct Option
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________(3) 
   

   _________(4) 
_________(5) 

(1) 
1.
2.
3.
4.

Correct Option - 1

ग ांंश केे    र   थान
भंंजाई

जगाई
उठाई
िगरा
ई

ग ांंश केे    र   थान
 देे  शी

देे शी
िवदेे शी
भारतीय

'मँुुँ  ह की खाना' मुु हावरेे  का सही अथ  हैैः

अपमान होना
सफल होना
बुु री तरह हराना
बुु री तरह हारना

केे   िलए उपयुु   श   ा होगा?

केे   िलए उपयुु   श   ा होगा?

Que. 116िन िल खत म  सेे  नीचेे  िदए गए वा  केे   िलए एक श  का चयन कीिजए -

ऐसी च का (या शोभा) िजसेे  देे खनेे  या समझनेे  वाला कोई न हो |
1.
2.
3.
4.

अर -चंंि का
अर  चंं ीका
चंं ीका
अनुु मोदनीय चंं ण

Que. 118िनद श: िन िल खत अनुु  ेद को  ानपूू व क पिढ़ए व   ों  ं केे   उ र दीिजयेे  -
दूू सरोंकीरचनाएँँि वशेे ष पसेे लोकमा  यलेे खकों ं की _____(1) पढ़नेे  सेे  लेे खक को अपनी श  और कमजोरी का
पतालगताहैै ।यहहरहालतम ब तहीअ छी आदत हैै । इसनेे  एक िविच  तड़प भी मेे रेे  मन म  _______(2)। बार-बार
यहअनुु भवहोताथािक सािह यतो अंं ेजी केे   मा म सेे  बराबर हमारी  ि  म  पड़ता रहता हैै , िं कं तुु  देे शी
सािह  यकेे  संंबंंधम हमकुु  छनहीं जानपातेे ।उन िदनों ंि हंंदी वालों ं म  बांं ला पढ़नेे  का चलन तो िकसी हद तक था, लेेि कन
अ  यभारतीयभाषाओंका हमारी जानकारी म   ायः  नहीं  ं केे   बराबर ही था। इसी तड़प म  म  ने अपनेे  देे श
कीचार सीखीं ।ं
ग ांंशकेे   र  थान केेि  लएउपयुु  श   ा होगा?

रचनाएँँ
कलाएंं
कमजोरी
मा म
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 __________ 
1.
2.
3.
4.

 --------

 (4) 

 (5) 

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

Correct Option

 --------

तारेे

मंंच पर अनेे क
िव ात,  कट
कुु   ात,   
अ ात, िदखाई
 कट, सेे  खाितरदारी

ग ांंश केे    र   थान
 चलन

समाज
सािह 
दप ण

ग ांंश केे    र   थान
अिभनय

अनुु  भव
अनुु शासन
भाषाएँँ

िनद श:  र   थान केे   िलए उपयुु   श  का चयन कर ।
ह ।

डमगातेे
खड़खड़ातेे
पटपटातेे
जगमगातेे

केे   िलए उपयुु   श   ा होगा?

केे   िलए उपयुु   श   ा होगा?

िव ानों ं को देे खकर दश कों ं नेे   स ता की।

सही िवक  को चुु नकर िन िल खत वा  केे    र   थान की पूूि त  कीिजए:
िव ानकेे   बारेे  म  हम यह मानकर चलतेे  ह  िक वह शोध, _____ और _____ सेे  जुु ड़ा  आ हैै ।
1.
2.
3.
4.

िवशुु  द, अशुु  
वैै  ािनक, दुुि नया
अनुु  योग, रा  ीयता
अनुु स ान,  योग
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